



Всенародная акция «Наш голос против нацизма, экстремизма и терроризма» пройдет в регионах России в 2015-2016 годах, заявил во вторник журналистам председатель комиссии по гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений Общественной палаты (ОПРФ) Иосиф Дискин.

По мнению организаторов акции, для полного искоренения терроризма и обеспечения безопасности мирных граждан, «необходимо вновь всенародное объединение всех национальностей и традиционных конфессий страны, каким оно было в годы Второй мировой войны». В течение года планируется провести тематические лекции, круглые столы, спортивные соревнования и другие конкурсы и мероприятия. Кроме того, в ходе «Нашего голоса» будут проводиться социологические опросы населения, особенно молодежи, с целью определения причин, способствующих потере «правильных жизненных ориентиров и утрате традиционных духовных ценностей: дружбы народов, уважения к различным национальным культурам и традиционным религиям».

Мобилизация общества

«Я хочу пожелать, чтобы эта акция действительно была всенародной. Мы сегодня нуждаемся в идентификации той серьезнейшей угрозы, которая перед нами стоит. И мы нуждаемся в мобилизации как общество, как народ. Нас можно было победить, когда мы были расслаблены... нас нельзя было победить никому и никогда, если мы объединялись и понимали, что от наших действий зависит судьба нас самих, наших близких, нашего народа и Отечества», — сказал председатель Синодального отдела по взаимоотношениям церкви и общества протоиерей Всеволод Чаплин, выразивший надежду, что предстоящая акция повлечет за собой большое количество людей.

Представитель РПЦ убежден, что с терроризмом «нужно бороться силой», но «одного силового ответа мало». «В ДАИШ идут в каком-то смысле хорошие люди, ищащие истину и справедливость, которые имеют высокие намерения. Попадая в ДАИШ, они становятся на путь убийства и самоубийства. Будучи ведомыми, иногда искренними намерениями, они попадают в ложное место для их применения... Возможно, нам в России нужно, чтобы лучшие люди, стремящиеся переустроить мир, шли к нам», — добавил Чаплин.

В свою очередь, раввин ФЕОР Аарон Гуревич заявил, что «сам по себе религиозный экстремизм не существует».

«В любом случае, когда смотрят на первопричину возникновения какой-то террористической группировки или сообщества, то видят экономический или политический интерес... Сам по себе террор — это идеология человека ненавистничества, подразумевающая убийство мирных граждан. Никакая религия, безусловно, в своих канонах и доктринах не предполагает ни захват заложников, ни мирных граждан», — отметил представитель еврейской общины.

По его мнению, недавнее принятие в РФ законопроекта о неподсудности священных текстов, было своевременным и правильным. Гуревич предположил, что акция «Наш голос» поможет многим «как-то иначе взглянуть на то, что происходит сегодня в очаге напряженности, охватывающем несколько стран Ближнего Востока», а также поддержал идею создать международный трибунал по терроризму.